

1957年10月1日创刊

国际二维码产业发展大会将在佛山举行
打造国际智能标识产业高地

羊城晚报讯 记者周哲报道：8月23日至25日，2019国际二维码产业发展大会将在佛山南海正式拉开帷幕。据悉，本次大会由主论坛和六个分论坛组成，诺贝尔奖学者、科学院院士及知名专家学者、相关协会机构代表、行业内企业代表等500多位国内外嘉宾齐聚一堂，共同探讨将南海打造成为面向全球的国际智能标识产业高地。

2019国际二维码产业发展大会由南海区联合民盟中央科技委、中国电子商会、中关村工信二维码技术研究院共同主办。

据介绍，本次大会将围绕智能标识助推制造业高质量发展、一带一路与粤港澳大湾区产业融合、二维码全球一体化发展等话题举行为期两天的论坛讨论。同时，大会期间，

还将有一批行业成果发布，一系列国际合作也有望在大会上达成签约。

“二维码是万物互联的基础，在智能标识中有重要位置。”据中关村工信二维码技术研究院相关负责人介绍，二维码可以提供全球通用的标识，在工业制造应用上有很大空间，可以为每个产品提供信息标识。把各类应用产品串联起来，同时用龙头企业标准来规范产品应用。“通过二维码可以了解到产品的工艺、物流等等，实现物品定位和管理。可以精确定位到每个工厂、每个生产车间和制造工人，进入到哪个仓库等等。生产企业也可以通过二维码了解经销过程，实施管控手段，实现防串、防伪的功能，帮助企业构建防伪体系。”



广东工业智造创新大赛开始接受报名
全球发布英雄帖 最高奖金100万元

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员王雅博报道：近日，广东省人民政府联合阿里巴巴集团共同宣布启动“2019广东工业智造创新大赛”，目前大赛已启动报名工作。记者了解到，本次大赛最高奖金将达100万元。

本次大赛由广东省工业和信息化厅、佛山市人民政府、阿里云计算有限公司承办，佛山市南海区人民政府承办。据大赛官网显示，本次大赛面向全社会开放，个人、高等院校、科研单位、企业、创客团队等人员均可在9月19日前报名参赛，设置100万元奖金池，全球发布英雄帖。

本次大赛整体赛程预计2个月左右，届时将在佛山南海举行决赛并揭晓大奖最终得主。与普通创新比赛不同在

佛山海关助力男篮世界杯
打造器材进境快速通道

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员黄敏刚、焦洋报道：近日，一批价值8.3万美元的赛事物资从南海南港口岸申报进境，佛山海关驻南海办事处（以下简称“南海办”）大力推进提前申报，预约审批，优化通关流程，打造世界杯器材进境快速通道，助力男篮世界杯。

“第一批比赛物资主要是网络直播主机、数据线、笔记本等比赛直播器材，在海关的高效监管下，这批器材当天就被送到仓库，真正实现了无滞留快速通关。”广州市新恒达报关有限公司经理黎伟鸿说，“近期还将有2到3批比赛监控、解说设备等物资进境，在海关的大力支持下，我对做好男篮世界杯比赛物资的保障工作充满信心。”

国际篮联篮球世界杯首次登陆中国，将于8月31日至9月15日在北京、广州、佛山等

猪肉价格再创历史新高

羊城晚报讯 记者张闻报道：据佛山市发改局公布数据，佛山市生猪出栏价格和白条猪肉批发价格均保持上升态势，再创历史新高。

据佛山市发改局通报，受养殖成本上升等多种因素影响，佛山市生猪存栏量大幅下降，市场猪源供应缺口扩大，生猪出栏价格和白条猪肉批发价格均保持上升态势，再创历史新高。其中，8月12日-8月16日，生猪出栏价格12.65元/500克，比上周上升

5.42%；白条猪批发价14.25元/500克，比上周上升5.17%。猪粮比方面，上周在生猪价格上升以及玉米价格稳定的影响下，猪粮比由上周10.62:1升至11.19:1，连续三周处于价格重度上涨的红色预警区域。

发改部门提醒，近期生猪

（猪肉）价格将继续高位运行，猪粮比维持在预警区域，生猪养殖户根据市场价格变动情况，合理调整养殖结构和补栏节奏，适当增加补栏。

市二医院新院区明年动工
力争2023年建设完成

羊城晚报讯 记者张闻报道：记者20日从南庄镇微信公众号了解到，位于南庄绿岛湖片区的市二医院新院区将明年动工，争取2023年建设完成。

近日，佛山市第二人民医院（以下简称“市二医院”）党委副书记黄盛辉带队上线与市民网友交流互动，据本次上线访谈透露，市二医院新院区建设项目是打造“健康佛山”的重要举措，由政府代建，投资20多亿元，选址确定在绿岛湖片区，占地面积大概120亩，预计明年上半年开工，并在2023年建成。新院是一所集科技、生态、人文于一体的智能化的医院，建成后将有

今日关注

佛山60岁以上的老年人已经占到17.6%，按照国际上的标准已进入老龄化社会

文/图 羊城晚报记者 张闻

不断拓展养老机构 继续完善养老政策



佛山基层社区定期和老人举办活动，从精神层面对老人进行抚慰

2 养老服务从业人员最高可领3万元补贴

只要你住在南海养老机构就业，最高可领3万元补贴。近日，南海区印发《佛山市南海区养老服务从业人员就业补贴及岗位补贴试行办法》（以下简称《办法》），对促进养老服务发展出台利好政策。

《办法》补贴的养老机构主要是指在南海区内获民政部门颁发《养老机构设立许可证》或在南海区民政部门备案并纳入南海智慧养老综合服务平台监管的养老机构。服务人员则主要指从事护理养老服务一线工作的服务人员，工作年限截至每年6月30日。本办法自印发之日起施行，有效期5年。

申请就业补贴的申请人应当与养老机构签订劳动合同，且在该养老机构中从事护理等养老服务一线工作满3年；申请人属于中等职业技术学校（技工学校）、高等院校全日制毕业生，或技工院校全日制高级工班、预备技师班毕业生。申请人在公办养老机构（含农村敬老院）从业的，应当为该机构的编制外人员。

《办法》规定，养老机构服务人员同时符合就业补贴及岗位补贴申请条件的，可以同时申请就业补贴及岗位补贴。中等职业技术学校（技工学校）全日制毕业生在所供职养老机构连续工作满3年的，给予一次性就业补贴5000元；高等院校全日制毕业生及技工院校全日制高级工班、预备技师班毕业生在所供职养老服务一线工作连续满3年且未获得前款就业补贴的，给予一次性就业补贴10000元。已获得前款就业补贴的申请人，按照5000元的补差标准给予一次性补贴。

在岗位补贴设置上，申请人需与养老服务机构签订劳动合同。其中，养老护理员从事一线养老服务一线工作满5年但未满10年的，给予一次性岗位补贴5000元；养老护理员从事一线养老服务一线工作满10年且未获得前款就业补贴的，给予一次性就业补贴20000元；已获得前款就业补贴的申请人，按照15000元的补差标准给予一次性补贴。

1 全市现有养老院床位超37000张

本次《办法》的出台，正是近年来佛山大力发展养老事业的其中一项举措。根据佛山市市民政局今年5月透露的数据，目前，佛山60岁以上的老年人已经占到17.6%，按照国际上的标准，佛山已进入老龄化社会。而这一中，南海区60周岁以上老年人口已超过24万，预计2025年将超过30万。提前规划养老事业，已经成为佛山加强民生工作的燃眉之急。

实际上，近年来，佛山在加大养老服务供给力度上也是亮点频频。根据近日公布的《佛山市2019年上半年国民经济和社会发展计划执行情况》，今年上半年，佛山市城乡居民基础养老金发放标准已提高到260元/人·月。养老服务体系建设不断

制图/黄绮文

完善，现有社区长者饭堂或类似机构66家，收养性养老床位37007张。

而在养老模式上，佛山目前已搭建机构养老、社区养老、居家养老三种模式，其中，全市养老机构（养老院）已经有77家，每千人有47个床位，在全省机构养老服务建设中排在首位；佛山也已经建成1194个社区养老服务机构，对老年人提供日间托养、配餐送餐、卫生、救助、“平安钟”、精神慰藉等服务；居家养老目前仍是佛山的主流，除了提供配餐以外，政府还提供“平安钟”以及辅助性的器械，通过科技来减轻老人的压力。

据了解，今年下半年，佛山将进一步完善养老政策。据佛山市市民政局党组书记、局长梁志光透露，佛山市市委市政府已在批建佛山颐养园，共有900多个床位，目前项目正扎实推进。他表示，佛山将不断拓展养老机构，以适应老龄化社会的发展。

开车打手机 记2分罚100元！

佛山今年已查处1.7万多宗

文/图 羊城晚报记者 郑城

很多司机都有开车打电
话、看手机的经历，但是这样
的行为很可能就被交警记录
在案了。日前，佛山交警部门
公布，佛山今年已查处17313

宗开车打手机的违法行为，其
中现场查处的4580宗，通过
电子警察非现场查处的12733
宗。一旦被记录在案，将记2
分并处罚金100元。



开车打手机被处罚

A “隐形战车”取证铁骑拦截

8月14日上午，一名蓝衣男子驾驶一台白色小车从佛山大道往顺德方向江湾立交下来，手里拿着手机，有几次把手机放到嘴边说话，后来每隔几秒又低头看手机屏幕。这一幕被禅城交警“隐形战车”全数记录了下来。过了季华隧道不久，男子仍拿着手机聊天。铁骑交警立即上前拦截。最终，男子因开车打手机被罚款100元，记2分。

针对开车打手机、看手机的行为，交警部门介绍，全市公安交警部门通

过现场执法与非现场执法两种方式，严抓“开车打手机”行为，路面有交警铁骑、“隐形战车”巡查，高清电子警察自动抓拍等。交警介绍，“隐形战车”前方取证，铁骑随后拦截，而这样的方式，整治小组一个上午就查获驾驶车辆期间使用手机的交通违法4宗。

据介绍，今年以来，佛山公安交警

部门共查处驾车时使用手机等妨碍安

全驾驶的违法行为17313宗，其中现

场查处的4580宗，通过电子警察非现

场查处的12733宗。

B 看手机3秒盲开出约50米

据统计，2019年以来，佛山共发生涉及驾车时使用手机等妨碍安全驾驶行为的一般道路交通事故5起，共造成5人受伤。

开车看手机有多危险？交警表示，经过测试，看一眼手机最少需要3秒，假如以60km/h的时速开车，那么3秒钟就会盲开出约50米，极易诱发交通事故。正常情况下，以60km/h的时

速开车，一旦遇到紧急情况需要刹车时，刹车的距离至少是20米；如果边开车边看手机，刹车距离会更大，后果将不堪设想。

“低头玩手机严重分散注意力，用手机发短信的司机，反应时间会比正常情况慢35%，而酒驾、毒驾后反应时间比正常情况慢21%，开车玩手机危害更甚于酒驾和毒驾。”交警说道。